

Σημαντική δωρεά για το Μνημείο!

• Η εταιρία του Πάνου Μαργαρίτη Parthenon Marble, βασικός χορηγός στην κατασκευή του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου στην Μελβούρνη!

ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ.
Την μεγάλη του αιοδοξία παράλληλα με την υπερφάνεια που νοιώθει επειδή οι Έλληνες αντιλαμβάνο-

γνωστής εταιρίας Parthenon Marble κ. Πάνου Μαργαρίτη (α-ντιπροέδρου της πο-δοσφαιρικής ομάδας της Ελλάς Μελβούρνης) να συμβάλει με

χρήσει στην υλοποίηση του σχεδίου του, στην κατασκευή του Μνημείου. Παράλληλα, προχωρεί προς την κατεύθυνση της εξασφάλι-



Ο διευθυντής της εταιρίας Parthenon Marble κ. Πάνος Μαργαρίτης, με τον πρόεδρο του Συνδέσμου Παλαιών Πολεμιστών κ. Ριχτόν, και με στελέχη του Ιδρύματος του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου και του Συνδέσμου Παλαιών Πολεμιστών. Κοντά τους και ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης και Βικτωρίας κ. Γιώργος Φουντάς. Η δωρεά του κ. Πάνου Μαργαρίτη απλουσιάζει τις διαδικασίες της κατασκευής του Μνημείου, κάτι που τονίστηκε στην αίθουσα του ANZAC HOUSE.



Το "Εθνικό Πιστοποιητικό Εκτίμησης" του Συνδέσμου Παλαιών Πολεμιστών (R.S.L.) προσφέρει ο πρόεδρος του Mr. Bruce Ruxton, στον ομογενή επιχειρηματία και διευθυντή της Parthenon Marble κ. Πάνο Μαργαρίτη, στην ειδική τελετή που έγινε προχθές στην αίθουσα του ANZAC HOUSE.

νται πλήρως την σημασία και είναι διατεθειμένοι να αποδώσουν την δέουσα τιμή στους ήρωες των πολέμων, στους Αυστραλούς και Έλληνες που πολέμησαν για τα κοινά, μεγάλα ιδανικά της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας, εξέφρασε ο πρόεδρος της Ένωσης Παλαιών Πολεμιστών Mr. Bruce Ruxton μέσα στην αίθουσα τελετών του ANZAC HOUSE της Μελβούρνης.

Η τελετή έλαβε χώρα προχθές το μεσημέρι, προκειμένου να γνωστοποιηθεί η απόφαση του ομογενούς επιχειρηματία επεξεργασίας μαρμάρων της

το ποσόν της τάξης των \$130.000 για την κατασκευή και αποπεράτωση του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου. Το συνολικό ύψος της προσφοράς του κ. Πάνου Μαργαρίτη και της εταιρίας του, αντιπροσωπεύεται από παροχή μαρμάρων, γρανίτη και εργατικών, μια προσφορά που ενδεχομένως να υπερβεί κατά πολύ το ύψος του προαναφερόμενου χρηματικού ποσού.

Όπως ήδη γνωρίζει η Ομογένεια, το Ίδρυμα Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου εργάζεται από το 1996 προκειμένου να συγκεντρώσει τα απαραίτητα χρηματικά ποσά που θα του επιτρέψουν να προ-

σής της σχετικής έγκρισης του Δήμου της Μελβούρνης για την ανέγερση του Μνημείου, ενός συμβολικού ανδριάντα που στοχεύει να τιμήσει την μνήμη των Αυστραλών και των Ελλήνων πολεμιστών που έπεσαν αγωνιζόμενοι για τα ιδανικά της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας σε Ελληνικό έδαφος. Μετά από πολλές διαπραγματεύσεις της Επιτροπής ανέγερσης του Μνημείου με τον δήμο, ο δεύτερος δέχθηκε να παραχωρηθεί ένα κομμάτι γης κοντά στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη, στην τοποθεσία των γραφικών κήπων του Domain.

Στη τελετή που έγινε λοιπόν στο ANZAC HOUSE (Έντευκτήριο της Ένωσης των Παλαιών Πολεμιστών) ο πρόεδρος και πρόεδρος του Ιδρύματος για το Αυστραλο-Ελληνικό Μνημείο Mr. Bruce Ruxton, απένειμε στον μεγαλοδωρητή ομογενή επιχειρηματία κ. Πάνο Μαργαρίτη το "Εθνικό Πιστοποιητικό Εκτίμησης" του Οργανισμού των Παλαιών Πολεμιστών, (R.S.L.) εκμινώντας με τον τρόπο αυτό την γενναϊότητα πράγματι πράξη του.

Μιλώντας ο κ. Bruce Ruxton κατά τη διάρκεια της τελετής, υπενθύμισε ότι το Μνημείο αυτό που πρόκειται να ανεγερθεί από το Ίδρυμα, ένα έργο που ο ίδιος υποστηρίζει με όλες του τις δυνάμεις, σφαιρώνεται στη μνήμη των Αυστραλών και Ελλήνων στρατιωτών που ποέμησαν και έχασαν τη ζωή τους στην Ελλάδα, κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

«Το Μνημείο αυτό», είπε ο κ. Bruce Ruxton, «συμβολίζει έναν ακατάλυτο δεσμό. Αυτόν τον δεσμό που σφαιρολατθήκε κατά τη διάρκεια των ημερών του πολέμου ανάμεσα στις δύο χώρες, την Ελλάδα και

την Αυστραλία. Και η σημερινή διάκριση που απονέμει ο Συνδέσμος Παλαιών Πολεμιστών της Βικτωρίας προς τον αγαπητό φίλο κ. Πάνο Μαργαρίτη, δεν αποτελεί παρά μια στράτευση ένδειξη της ευγνωμόνης μας για την ανανέωση αυτού του δεσμού».

Παρόντες στην εκδήλωση εκτός φυσικά των μελών του Ιδρύματος και Τμήματος των Ελλήνων Παλαιών Πολεμιστών, ήταν ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης και Βικτωρίας κ. Γιώργος Φουντάς, εκπρόσωποι του Υπουργείου και φίλοι του Συνδέσμου R.S.L. Την διοργάνωση της εκδήλωσης ανέλαβε και διεκπεραίωσε με επιτυχία η δεσποινίδα Μαίρη Ρετινάκη.

Από την πλευρά του, ο μεγαλοδωρητής επιχειρηματίας κ. Πάνος Μαργαρίτης, δήλωσε με συγκίνηση τα εξής: «Αισθάνομαι περήφανος για την συμμετοχή μου, την συμβολή μου, -αν προτιμάτε- στο ιστορικό αυτό γεγονός. Σαν Ελληνο-Αυστραλός πολίτης, θεωρώ επιτακτικό καθήκον μου να συνεισφέρω το κατά δυνατόν για την κατασκευή του Μνημείου. Νοιώθω αρκετά τυχε-

ρός για τα όσα μπόρεσα να επιτύχω με την ιδιότητα του μετανάστη στη χώρα αυτή, αλλά ταυτόχρονα, είμαι και αρκετά υπερήφανος σαν Έλληνας της Αυστραλίας! Η συμβολή μου σε ένα τόσο σημαντικό έργο υφίσταται σημασία, κατά την γνώμη μου ξεπερνά κάθε ιδέα χρηματικού κόστους! Θεωρώ μεγάλη μου τιμή του γεγονότος ότι συμπεριλαμβάνομαι και εγώ στην ομάδα των ανθρώπων που ελπίζουν ένα τόσο μεγάλο έργο, για να τιμηθούν οι άνθρωποι που πολέμησαν μαζί σαν αδέρφια και φέρσαν την τελευταία τους πνοή στο χώρο της Ελλάδας!».

Να σημειώσουμε εδώ ότι το Μνημείο αυτό έχει φιλοτεχνηθεί (σε μακέτα) σε σχήμα ναού και η επιμόρφωση αυτή ανήκει στον καλλιτέχνη Βαγγέλη Σακάρη. Στη Επιτροπή του Ιδρύματος του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου η Ελληνική Κυβέρνηση έχει παραχωρήσει το χρηματικό ποσόν των \$11.000 και η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση έχει υποσχεθεί να δώσει \$5.000.

Μέρος του κεντρικού λίκου του Μνημείου υπολογίζεται να έλθει από την Ελλά-

δα. Από τα μέλη της Επιτροπής πληροφορηθήκαμε ότι το Ίδρυμα θα συνεχίσει να επιμένει προς την κατεύθυνση του εράνου προκειμένου να συγκεντρώσει το απαιτούμενο χρηματικό ποσόν που θα επιτρέψει την ολοκλήρωση της κατασκευής του Μνημείου μέχρι τον Μάιο του 2.000. Και αυτό, για να συμβεί η αποπεράτωση του με τις εκδηλώσεις για την επέτειο της Μάχης της Κρήτης του 1941.

Το Ίδρυμα Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου θα αναλάβει την ευθύνη της συντήρησης του και την οργάνωση ετήσιων τιμητικών τελετών. Επίσης άμεση είναι η σκέψη να καθιερωθεί ειδικό ταμείο, που θα επιτρέψει να στέλνονται μαθητές σχολείων και σπουδαστές στην Ελλάδα. Τέλος, η εφημερίδα μας συγχαίρει τον ομογενή επιχειρηματία της Μελβούρνης κ. Πάνο Μαργαρίτη και την εταιρία Μαρμάρων που διευθύνει Parthenon Marble, για την πραγματικά γενναϊότητα αυτή προσφορά. Μια προσφορά που εκπνέει από ολη την Παροικία.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΑΛΑΝΗΣ
(ΦΩΤΟΣ: G. PROFIRIS)